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令和５年度 第１回 日進市環境まちづくり評価委員会 議事録 

●日 時 令和５年８月８日（火） 

午後１時３０分から３時まで 

●会 場 市役所本庁舎４階 第３会議室 

●出席委員 小林敬幸（会長）、増田理子（副会長）、石橋健一（委員）、石原貴代（委員）、

鈴木秀和（委員）、寺田裕美（委員） 

●欠席委員 高野雅夫（委員） 

●事 務 局 杉田武史（生活安全部長）、近藤伸治（環境課長）、河村秀根（環境課課長補佐） 

祖父江篤人（環境課環境政策係長）、宮田大（環境課環境政策係主査） 

●傍 聴 者 なし 

●内容

□諮問

□出席委員の確認 ７名中６名の出席。日進市環境まちづくり評価委員会規則第３条第２項

の成立要件を満たしていることを確認。

議題 

令和５年度版日進市環境基本計画年次報告書（令和４年度実績）（案）について 

会 長：それでは、議題「令和５年度版日進市環境基本計画年次報告書（令和４年度実績）（案）

について、事務局から説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

委 員：指標について、到達率を評価していただきうれしく思います。P56 の L3 で環境団体が

20 団体なのは少し寂しいなと思います。 

事務局：環境団体の定義次第でカウント数が変わってしまう可能性があるものです。定義不明

瞭のまま管理してしまっている指標の一つとなっています。 

委 員：P5 の到達率（基準値ベース）の算出方法はどのようですか。 

事務局：P6 の表の下に表記されているとおりの算出式となります。 

委 員：到達率（基準値ベース）の計算式の設定理由を教えてください。 

事務局：スタート（基準値）からゴール（長期目標）までどの程度進捗したかを表すため、こ

のような計算をしております。 

委 員：到達率（基準値ベース）の計算には、少し違和感を感じます。 

委 員：たぶん違和感を感じられるのは、指標の単位が％となっているものの到達率の計算に

ついて、分母と分子の単位が％となっているからだと思います。 

事務局：そのような問題はあると思いますが、達成度合いをわかりやすく表記する手段として、

ご理解いただければと思います。また、達成率として基準値ベースと目標値ベースの

どちらが相応しいかについては、それぞれの指標ごとにも異なってくるかと思われま

す。 
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委 員：到達率の欄はあくまで数値を記載し、その下に「達成」と表記すればよいのではない

でしょうか。 

事務局：ご指摘を踏まえ修正します。 

委 員：到達率は、少数第一位まで記載しなくてもよいと思います。 

事務局：ご指摘を踏まえ修正します。 

委 員：細かいところの話とはなりましたが、市民に分かりやすい表現としていただければと

思います。 

会 長：達成度の表記について、基準値ベースとするか目標値ベースとするか両方併記とする

かについてはどうでしょうか。 

委 員：市民目線で言えば、わかりやすく一つのみで良いのではないでしょうか。 

委 員：「０％」「未達成」の違いも分かりにくいので、数値で統一するなど分かりやすくすれ

ばよいと思います。 

委 員：分かりやすくどちらか一方の達成度を用いるとするなら、より達成率の高い目標値ベ

ースを用いればよいと思います。 

委 員：P4について、指標の設定について不本意であったと思われますが、策定当時の思いも

あったことでしょうから、もう少し表現を工夫し、社会的変化があったから程度に抑

えてはどうでしょうか。 

事務局：ご指摘踏まえ修正します。 

委 員：第１次計画を読むと環境の定義は何かについて疑問を持ちました。本委員会で取り上

げることではないかとは思いますが、防災・交通安全に関することなども次回の計画

に入ると良いなと思いました。 

事務局：環境の範囲については、計画ごとに異なってきます。第１次計画において扱う環境の

範囲より第２次計画において扱う予定の環境の範囲のほうが狭くなる予定です。しか

しながら、例えば廃棄物の適正処理が災害廃棄物の抑制に繋がるなど、廃棄物対策が

災害対策に繋がる施策があります。このように分野横断し、それぞれが統合的に向上

することを目指す取組は、計画に盛り込んでいく予定です。 

委 員：ＢＯＤを表すグラフなどは、縦軸が逆の方が良かったり、グラフの作り方については、

少し見直せる範囲で見直してもらえればと思います。 

事務局：検討いたします。 

委 員：些末なことですが、進行管理指標の R2の左側と R4 の右側の縦線は太線の方が見やす

いと思います。 

委 員：やわらか版にも到達率の表記をした方が良いのではないでしょうか。 

事務局：やわらか版でも表記していくよう修正します。 

委 員：やわらか版の P2 に表記されていることは、通常版でも表現されていけばよいと思いま

す。また、通常版の P2に「12 分野」と記載がありますが、「12 分野」が何なのかにつ

いての説明も加えてもらえればと思います。 

事務局：ご指摘を踏まえ修正します。 

委 員：やわらか版がどれくらいの人に見てもらえるのかと誰がレイアウトを作成しているの

かを知りたいです。 

事務局：ＨＰの閲覧数は把握していませんが、やわらか版が見やすいという意見をいただいた
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ことはあります。レイアウトについては、環境課職員が作成しております。 

委 員：レイアウトについては、少しお金をかけてつくってもいいのではないかと思いました。 

事務局：第１次計画期間の最後の方で年次報告書のレイアウトを大きく変更することは考えて

いないですが、第２次計画における年次報告書では工夫を凝らしてみたいと思います。 

会 長：それでは、議題について終了します。その他事務局からありますでしょうか。 

事務局：本年次報告書は、本日の意見を踏まえて修正した後、９月にパブリックコメントを行

い、次回第２回委員会でご報告いたします。第２回委員会を経て年次報告書を公表し

てまいります。 

事務局：第２次環境基本計画について、報告をいたします。次期計画は、対象とする環境の範

囲は、国・県の定めている環境基本計画に倣い、脱炭素・資源循環・自然共生・安全

確保の４本柱としていく予定です。また、計画期間は、本市の総合計画にあわせて２

０３０年度までのものとしてまいります。報告は以上です。 

会 長：皆様のご協力により、議事を滞りなく進めることができました。以上をもちまして、

第１回日進市環境まちづくり評価委員会を閉会いたします。ありがとうございました。 

（午後３時） 


